

# 你好,新朋友!

## 徐汇校园“花式”迎新打造“独家记忆”

文/记者 姚丽敏 图/徐汇区教育局提供

视点  
事件

盛夏终章,是秋季的序言,当时光来到约定的地点,又翻开了新学年的篇章。近日,徐汇各学校陆续开始“花式”迎新,打造专属于新生们的“独家记忆”。

### 看,又一批萌娃开启集体生活

艺术幼儿园托小班幼儿在家人的陪同下,按照预约的时间,和爸爸妈妈小手牵大手来到幼儿园,开启第一次集体生活。第一次走进教室,面对新环境,有的幼儿开心,有的幼儿好奇,也有的露出了胆怯。在老师热情、耐心的引导下,孩子们逐渐地适应了新环境。为了帮助幼儿快速度过分离焦虑期,尽快适应幼儿园的集体生活,在和新生家长的见面会上,园长和老师用热诚之心,迎接每一位家长朋友的到来,通过家长会有效地拉近了家园沟通的距离。

科技逸夫幼儿园为帮助即将入园的托、小班宝贝们熟悉幼儿园,喜欢上幼儿园,也在近日开展了新生体验日活动。测温、洗手、晨检,在爸爸妈妈们的陪伴下,小朋友和家长一起体验了入园流程。老师用灿烂的笑容迎接每一名孩子,温柔地和宝贝互动,引导宝贝找一找自己的照片,认识班级里的各种生活环境,玩一玩教室里的玩具,让他们对新环境不再有陌生感,萌发上幼儿园的兴趣。幼儿园还特邀上海科学育儿指导平台专家李爱铭博士为新生家长带来了《家园协同舒缓幼儿分离焦虑》的专题讲座,通过互动、提问、视频等方式,让家长朋友们深入了解如何应对孩子们分离焦虑的情绪,消除从家庭生活过渡到幼儿园生活的担忧,并为家长提供了专业、具体的建议和配合要点。

对于桂平幼儿园新小班的孩子们来说,幼儿园是一个神秘又充满吸引力的地方,进入幼儿园意味着正式开启人生中第一段征途。幼儿园里面会有什么?是好玩的玩具、大大的操场?第一次踏进幼儿园的宝贝们兴奋、好奇,当然也有一点点的紧张和不安。为了让宝贝们顺利度过分离焦虑期,建立对上幼儿园的期待感,也让家长们对幼儿园有初步的了解,桂平幼儿园的老师精心准备了小班亲子体验日。

### 听,有新的声音在小学校园回响

暮夏逢秋,又起新程,世界小学在郁郁葱葱里,迎来了一批小萌新和他们的爸爸、妈妈们。窗明几净的教室前,站着笑语盈盈的老师们,她

们早已做好了一切准备,翘首以盼着孩子们的到来。跟随着老师的指引来到属于自己的课桌前,一本本崭新的书籍被布置成礼物的模样,已整齐叠放在一起等待着小主人的开启;漂流图书架上,“我在一年级等你”“我在世界小学等你”的指示牌旁已有合影留念的小小身影;板上,新学期的祝福与同伴们的笑颜多么亲切;温言软语的交谈中,孩子们用软软糯糯的声音和新老师、新同学热情地打着招呼:“老师好”“同学好”,一声声满是“我是小学生”的自豪与雀跃。

迎着晨曦,在老师们热情欢迎下,徐汇区第一中心小学新一批的“比德苗苗”满怀对未来的期待和憧憬,踏着欢声笑语,和爸爸妈妈一起携手进入校园,开启一段崭新的成长篇章。认识新同学、排队上厕所、学习进校礼仪、训练课堂纪律……一切都是那么新鲜又有趣。放眼望去,校园里满是孩子们幸福的笑容,“从今天起,我们就是第一中心小学的一员啦!”为了帮助孩子们能够顺利度过幼小衔接期,尽快适应小学生活,学校在多功能厅召开了“一年级新生家长会”。通过回顾学校的百年历史,介绍“比德于玉、致和求精”的办学理念和民乐、科技等方面的特色课程,并结合生动形象的事例阐释家庭教育对孩子成长的重要性,引起了家长们深深的共鸣。

为了帮助一年级新生尽快完成角色转换,让孩子们更快、更好地适应小学生活,养成良好的行为习惯,徐浦小学一年级各班开展了新生入学培训。孩子们在老师的组织下认识校园,熟悉班级环境,初步了解小学生活。正副班主任老师带着孩子们列队练习、整理书包、上厕所、洗手等,引导学生形成良好入校离校礼仪、用餐礼仪、如厕礼仪等。学科老师们也从课堂规范、文明礼仪等方面对学生进行常规教育。除此之外,为了家校共育做好幼小衔接,学校还精心安排了家长学校,帮助家长了解学校的办学理念、育人目标、特色课程、校园文化和师资情况。德育教导、学科教导、语数英年级组长等分别给家长们做了介绍,让家长们收获颇丰。

### 遇见,他们的梦想在这里启航

上海市位育中学近日迎来了2023级高一新生。为确保迎新工作稳步推进,学校各部门精心部署,妥善安排,制定了周密严谨的迎新工作方案,确保各环节井然有序。早上7点之前,各班班主任及宿舍区生活



老师就已经将准备工作做好,欣喜地期待着同学们的到来。新生们在父母的陪伴与帮助下,合力将行李搬入寝室。首次踏入期待已久的学生寝室,洋溢着青春朝气的脸庞充满期待,他们将在这里度过难忘的高中生涯。

时隔三年,西南位育中学高一新生们开启了为期五天的军训。从立正、稍息等基础队列动作的学习,唱响红歌、响彻云霄的口号,到内务整理叠“豆腐块”被子,同学们以饱满的热情投入到本次军训当中,以昂扬的精神面貌展现出青春的风采。第一天训练结束后,同学们步入大礼堂,时刻保持着军队坐姿全神贯注,聆听了上海公安博物馆王警官带来的“藏品背后的故事——1949年接管大上海”的主题讲座。同学们通过军训汲取军人精神,在军训这堂必修课中磨练意志,将优秀军人的高品质融入骨血,野蛮其体魄,锤炼其意志。

按下“开学键”,徐汇的校园以满满的仪式感欢迎学子们回归琅琅书声的校园,拥抱新学期。

